
IV. Προστασία, διατήρηση και διαχείριση του Φυσικού Περιβάλλοντος 

 

α. Θεματικό διακύβευμα 1: Bιώσιμη και συμμετοχική διαχείριση του Περιβάλλοντος και 

των Φυσικών πόρων 

β. Ειδικές κατευθύνσεις: Ενίσχυση της ικανότητας της περιοχής να συμμετέχει ενεργά στο 

σχεδιασμό και στην εφαρμογή οριζόντιων περιβαλλοντικών πολιτικών. 

 

• Η ενιαία διαχείριση των περιοχών προστασίας της φύσης με την ενσωμάτωση της 

ανθρώπινης δραστηριότητας (Δάση, Natura, Παραγωγικά Συστήματα Υψηλής Φυσικής Αξίας 

και Γαιότοποι) ως πρόδρομος μιας πολιτικής μετάβασης προς την αγρο-οικολογία. 

• Η αλλαγή του προτύπου Οργάνωσης και Διαχείρισης Υδατικών Πόρων του Τροόδους με στόχο 

την βιώσιμη/αειφόρο διαχείριση των υδατικών πόρων στην περιοχή μελέτης εντός των 

λεκανών απορροής και του πλαισίου διαχείρισης (2ου Σχεδίου ΔΛΑΠ). 

• Το Τρόοδος να καταστεί βιώσιμη ενεργειακά περιοχή, προσαρμοσμένη στην κλιματική 

αλλαγή όπου οι εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα θα μειωθούν δραστικά μέσω της χρήσης 

ΑΠΕ (ηλιακή και αιολική ενέργεια, ενέργεια από βιομάζα) και της εξοικονόμησης ενέργειας 

  



Γενική Κατεύθυνση:  

να ληφθούν συγκεκριμένα προληπτικά μέτρα (συμμετοχικά σχέδια διαχείρισης) λόγω της 

ευαισθησίας της περιοχής στην υπερθέρμανση του πλανήτη και των αναμενόμενων 

επιπτώσεων όσον αφορά 

τη διατήρηση της βιοποικιλότητας, την αύξηση των φυσικών κινδύνων, τη βιωσιμότητα των 

γεωργικών ή τουριστικών συστημάτων ή την ανάπτυξη των κυκλοφοριακών ροών. 

 

Στον τομέα του φυσικού περιβάλλοντος, η κατεύθυνση έχει μεσοπρόθεσμο ορίζοντα όσον 

αφορά την διαχείριση των φυσικών πόρων και των οριζόντιων περιβαλλοντικών πολιτικών, 

αποβλέποντας στην ανάγκη να ληφθούν συγκεκριμένα προληπτικά μέτρα (συμμετοχικά σχέδια 

διαχείρισης) με τη συμμετοχή και τον συντονισμό των τοπικών δρώντων. Μακροπρόθεσμα ο 

στόχος απαντά στην ευαισθησία της περιοχής στην υπερθέρμανση του πλανήτη και στις 

αναμενόμενες επιπτώσεις όσον αφορά τη διατήρηση της βιοποικιλότητας, την αύξηση των 

φυσικών κινδύνων, τη βιωσιμότητα των γεωργικών ή τουριστικών συστημάτων ή την ανάπτυξη 

των κυκλοφοριακών ροών. 

 

 


